

又是一年粽飘香

粽子下乡温暖端午 青年志愿者在行动

1200 箱粽子送给留守儿童



志愿者正在给孩子们分发粽子

信阳消息(首席记者 韩蕾)
“我宣誓……我会尽己所能,服务社会……”昨日下午,信阳青年志愿者服务队授旗暨“温暖端午”青年志愿者全城行动启动仪式在羊山新区百花会展中心广场举行。我市近 300 名志愿者齐聚在此,参加仪式,并庄严宣誓。

下午 3 时,百花会展中心广场上热闹非凡。近 300 名志愿者、近 40 辆私家车和 1200 箱粽子让整个广场沸腾了起来。经过简短的启动仪式,志愿者们开始把粽子装车,然后分头行动,向我市偏远的 21 个乡

镇驶去。

4 时 10 分,一批志愿者抵达浉河区五星办事处七里棚小学。因为孩子们正在考试,志愿者们就把带来的粽子放在操场上,并耐心等待孩子们放学。4 时 40 分,孩子们考试结束了。听说有志愿者来送粽子,便高兴地跑到了操场上。志愿者们给该小学 30 多名留守儿童一分发了粽子。

“这些孩子的父母都去外地打工了,他们在很小的年纪就失去了父母的呵护,感受不到家庭的温暖,很多事情都要自己一个人去做,希望能给这

些孩子带去温暖!”志愿者陈暄对记者说道,同时志愿服务也是文明城市建设的一部分,今后会积极主动地参加志愿服务,为创建文明城市贡献自己的一份力量。

“这个粽子好吃吗?”“叔叔,这个粽子是熟的吗?”……拿到粽子后,孩子们或开心地拆开礼盒,仔细查看粽子的数量;或向校外走去,把粽子递给前来接他们放学的家人。“我要把这个粽子带回家,给爷爷、奶奶、姥姥、姥爷都分一点。”五星办事处七里棚小学二年级学生陈佳■,父母都在外地打工,平时都跟爷爷奶奶在一起生活,拿到粽子后,她便想着要把粽子带回家,和家人一同分享,“我很想爸爸妈妈,但是现在社会上有那么多叔叔阿姨关心我,我同样感受到了家的温暖!”

“在端午节来临之际,我们开展了送粽子下乡活动。志愿者们把 1200 箱粽子送到了我市 21 个乡镇、51 个教学点的 1200 名留守儿童手中!”共青团信阳市委书记赵君峰说,“我们要把关爱送给最需要关心的留守儿童手中,所以选取的送粽子地点都是偏远农村的村级教学点,希望他们能过一个温暖的端午节!”



好媳妇余长华

淡淡粽香 浓浓亲情



余长华和她的手工粽子

本报记者 吴楠

6 月 18 日,距离端午节还有两天。当家人还在熟睡时,家住浉河区民权办事处社会社区的余长华已经早早起床,开始准备一家人的早餐。今天,与往日不同,除了准备早餐外,余长华还给家人准备了粽子。

“端午节快到了,不吃粽子哪有过节的气氛呀!”余长华笑着说。泡米、泡粽叶,余长华做得有条不紊。“你看,这粽叶还是我去年留下来的呢,保存得完整,今年还能用。”待一切准备工作就绪后,余长华开始包起粽子来。

只见她拿起一片粽叶,将粽叶下半部分用手折成一个三角漏斗形,然后另一只手捞起一把米,放进“漏斗”里,再将粽叶上半部分翻过来折好,用粽叶条一固定,一个大大的三角形粽子已然成型。

“包粽子,要根据粽叶大小放米,不要太多也不要太少。”余长华说,这个标准只有靠个人感觉把握。“包粽子最关键的是要把粽子用绳子固定好,这样才能保证不漏米。”

每年端午节,余长华在包粽子时,总会想起小时候捡粽叶,跟着父亲学包粽子的场景。

余长华的童年是在浉河区游河乡度过的,每年端午节前,最高兴的事儿莫过于跟着家人去竹林里捡粽叶。“地上厚厚的一层粽叶,踩上去吱吱响,我们专挑大片的捡。那个时候,竹林里小动物还有蛇特别多,捡粽叶真是既惊险又刺激。”现已 40 多岁的余长华回忆起当时的情景,仍会情不自禁地笑出声来。

“我包粽子是跟父亲学的。小时候,每次父亲包粽子,我总会搬个小板凳,坐在他面前,一点一点地学。”余长华学得快,粽子包得也好。每年的端午节,她都是父亲的好帮手。

出嫁以后,她承担起全部的家务,同时也承担起每年端午包粽子的“重任”。因为她的到来,婆婆每年端午节闲了下来。每年,在端午节前两三天,余长华都会包好一大盆粽子,让婆婆和家人提前尝鲜。“端午节,是咱们的传统节日,吃粽子、插艾蒿、戴香包,这是老祖宗留下的习俗,我们要传承。”余长华说,每年闻着粽子的清香,她仿佛回到了小时候,回到那个父亲手把手教她包粽子的年代。



爱心端午 “粽情”飘香

6 月 18 日,信阳农林学院的老师带领食品科学系的学生们举行了主题为爱心端午“粽情”飘香的包粽子活动。大家一起包粽子、话端午、聊家常,他们还将把包好的粽子送到市儿童福利院,和小朋友共度端午佳节,传递爱心。图为学生们包粽子的场景。

本报记者 周静 摄